



维尼修斯庆祝进球。

终场哨声响起，场上的球员们欢呼庆祝，替补席上的将帅激动地冲向场内，场边的雕刻师认真地将“皇家马德里”的队名刻在奖杯上……皇马是冠军！

5月29日凌晨，本赛季欧洲足坛压轴大戏欧冠决赛在巴黎法兰西大球场进行，凭借小将维尼修斯的进球，西甲豪门皇马1比0击败英超劲旅利物浦队，队史第14次站上“欧洲之巅”。

门将当选最佳

欧冠决赛，皇马与利物浦队的射门之比为4比24！这个射门数据，赛前谁都猜不到。利物浦队志在报4年前决赛输球“一箭之仇”，全场猛攻。第21分钟，马内禁区内劲射，皮球被皇马门将库尔图瓦碰到后击中门柱，利物浦队错失全场最佳机会。

不过，第17次杀入欧冠决赛的“银河战舰”经验更胜一筹，下半场比赛，他们突然发力，第59分钟，巴尔韦德反击中突然传中，后点无人盯防的巴西“00后”小将维尼修斯轻松推射破门，场面被动的“银河战舰”领先了。

此后，利物浦队大举进攻，但皇马门将库尔图瓦高接低挡，全场完成9次精彩扑救，力保球门不失，最终帮助球队将1比0的比分守到终场哨声响起。这名身高2米的比利时“巨人”，也毫无争议地当选决赛最佳球员。

“赛前发布会我就说过，只要进决赛，皇马就会赢。”赢得冠军的库尔图瓦十分激动，他还特别提到了自己本场比赛的特殊动力，“今天我要为职业生涯赢下一场决赛，为我的努力赢得尊重，因为之前我在英格兰（效力切尔西时期）没有得到足够的尊重。”

冠军含金量足

“难以置信，真的难以置信。”皇马主帅安切洛蒂这样评价库尔图瓦的表现。库尔图瓦的出色发挥的确重要，但安帅的运筹帷幄才是皇马笑傲决赛的关键，他布置的防守反击战术收到奇效。安帅说：“这是一场困难的比赛，我们承受了很大的压力，特别是上半场。但大家按照部署一步一步地踢，最后完成了任务，我们配得上这个冠军。”皇马本赛季的夺冠之路“含金量”十足。淘汰赛阶段，他们先后击败拥有梅西、内马尔、姆巴佩的巴黎圣日耳曼队，卫冕冠军切尔西队以及本赛季英超冠军曼城队。

再夺欧冠后，皇马在这项欧洲最顶级俱乐部赛事冠军排行榜上扩大领跑优势，如今他们已经比第二位的AC米兰队足足多拿了7次冠军。同时，安切洛蒂也创造历史，他成为首位4次率队夺得欧冠冠军的主教练，其中前两次（2002至2003赛季、2006至2007赛季）在AC米兰队，后两次均在皇马（上一次是2013至2014赛季）。

皇马得意，利物浦队失意，这是他们自2017至2018赛季后，第二次在欧冠决赛不敌“银河战舰”。不过，利物浦队用表现赢得尊重——颁奖仪式上，皇马将帅列队鼓掌迎接他们走上领奖台。

利物浦队主帅克洛普赛后承认，皇马是这场决赛踢得更好的一方，“他们配得上冠军，他们是‘欧洲之王’。”这名德国教头承认，亚军无法让他和队员们满意，但大家还会回来，“下赛季欧冠决赛是在伊斯坦布尔举办吧？好吧，那么我们现在就订酒店吧！”

据《北京晚报》

马到成功

皇马第14次加冕欧冠冠军

库尔图瓦
庆祝夺冠。

9次神扑化身“叹息之墙”

库尔图瓦一战封神

欧冠改制以来最悬殊的半场攻防战，见证的是皇马史上第14次加冕，亦是门神新标杆的诞生。

在充满了躁动和混乱的巴黎之夜，库尔图瓦再度将压力完美转化为了动力，欧冠决赛史新高的9次扑救，皇马门神以一己之力，让全场24次射门的利物浦，结结实实地撞上了“叹息之墙”。

“我们有过机会，但我们面

对着一个令人难以置信的门将。当你遇到这样经验丰富的球队时，他们会知道如何赢得决赛。”

利物浦后卫罗伯逊在赛后接受采访时的这番感慨，或许也是绝大多数利物浦球员，甚至所有见证了皇马第14次捧起欧冠冠军奖杯的观众们最真实的感受。

就连皇马传奇门将卡西也禁

不住在比赛过程中就通过社交媒体“怒赞”库尔图瓦：“我已经有一段时间没有在欧冠决赛中见到一个像库尔图瓦这么关键的门将了。”

能够用一场比赛打服对手，也证明了库尔图瓦在比赛中堪称“神级”的表现。德国媒体《图片报》也以《因为这名门将，皇马获得冠军》为题报道了本场比赛。

据澎湃新闻



皇马成员在颁奖仪式上庆祝夺冠。

皇马登顶足坛俱乐部身价榜

欧冠决赛打响之前，福布斯公布了最新一期的足坛俱乐部价值榜，皇马以41亿英镑（51亿美元）排在榜首，巴萨40亿英镑排在第二名，随后依次是曼联、利物浦及拜仁。

作为世界足坛最有影响力的超级豪门之一，皇马的球迷遍布各地，银河战舰的商业价值也是无穷的。本赛季，皇马战绩优异，斩获西甲冠军的同时还赢得欧冠冠军。

经过计算，福布斯指出皇马目前的市值为41亿英镑，比去年上涨了7%，从而超越巴萨成为足坛最有价值的俱乐部。

巴萨去年是该榜单的头名，今年则排在第二位。红蓝军团虽然这个赛季战绩不理想，但市值依然达到了40亿英镑。在哈维上任后，巴萨正慢慢复兴。

英超豪门曼联以36.5亿英镑的价值排在足坛第三。自弗格森退休之后，曼联的战绩很不理想。2013年以来，曼联再未登顶英超。不过，曼联的经济形势一直不错，他们的球迷数也维持在一个很可怕的范围内。不可否认，曼联依然是英超第一值钱的球队。

利物浦排在第4名，他们

的价值为35.4亿英镑。在克洛普执教后，利物浦的战绩直线上升，重新成为英超及欧洲足坛的超级劲旅。5年内，他们三次杀入了欧冠决赛。在足坛前10名的俱乐部中，英超球队占了5个名额，实力惊人。除了曼联和利物浦，曼城（33亿英镑）、切尔西（24亿英镑）、热刺（18.6亿英镑）也杀入了前10。

德甲霸主拜仁的市值为34亿英镑，排在第5。财大气粗的巴黎价值为33亿英镑，排在第7位，而意甲唯一进入前10的球队是尤文，斑马军团的价值为19亿英镑。

中新